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BACCALAURÉAT TECHNOLOGIQUE STMG 

SECOND GROUPE D’ÉPREUVES  

SPÉCIALITÉ : GESTION ET FINANCE 

ÉPREUVE ORALE DE CONTRÔLE 

SESSION 2016

Éléments de corrigé du sujet 16GF11 

Corrigé n° 16GF11C 

Première partie (16 points) 

1. Expliquer le rôle du bilan fonctionnel.
Le bilan fonctionnel est un bilan comptable retraité en fonction des cycles
d’investissement, de financement et d’exploitation de l’entreprise. Il permet d’analyser la
situation financière de l’entreprise.

2. Pourquoi les amortissements et dépréciations sont-ils reclassés dans les
ressources stables du bilan fonctionnel ?

Les amortissements et dépréciations font partie du financement stable dans la mesure où 
il s’agit de ressources qui permettent le renouvellement des immobilisations à long terme. 

3. À partir de l’annexe 1, calculer le fonds de roulement net global, le besoin en
fonds de roulement, la trésorerie nette de l’entreprise NOUGALET.

FRNG = ressources stables – emplois stables = 27 000 – 23 000 = 4 000 
BFR = stocks + créances – dettes = 3 000 + 7 000 – 4 500 = 5 500 
Trésorerie nette = trésorerie active – trésorerie passive = 1 000 – 2 500 = – 1 500 
Ou FRNG – BFR = 4 000 – 5 500 = – 1 500 

4. Commenter la situation financière de l’entreprise.
Le FRNG est positif ce qui signifie que les emplois stables sont financés en totalité par
les ressources stables et que l’entreprise a une marge de sécurité de 4 000 €.
L’entreprise a un besoin de financement à court terme de 5 500 € qui est financé en
partie par le FRNG et pour une autre partie par une trésorerie négative de 1 500 €.
La situation financière de l’entreprise n’est donc pas équilibrée.

5. Calculer le coût d’acquisition de la broyeuse.
Coût d’acquisition : prix d’achat – réductions + coûts directement attribuables à
l’immobilisation (transport, montage, installation…)
7 000 + 600 + 400 – 800 = 7 200 €

6. Enregistrer au journal de l’entreprise l’acquisition du matériel industriel.

01/02/2016 
2154 Matériel industriel 7 200,00 

44562 TVA déductible sur immobilisation 1 440,00 
404 Fournisseur d'immobilisations 8 640,00 

Facture n°1563 
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7. Pourquoi ce matériel industriel est-il amortissable ? 
Ce bien est amortissable car son usage est limité dans le temps du fait de son usure 
physique et de son évolution technologique. 
 

8. Compléter le plan d’amortissement du matériel industriel (annexe A). 

Matériel industriel : 2154   Mode : Linéaire 
Date de mise en service :  01/02/2016 Durée d'utilisation : 5 ans 
Coût d'acquisition : 7 200,00  Taux :  20% 

Exercice Base 
amortissable 

Annuité 
d'amortissement Cumul amortissement VNC 

2016     7 200,00              1 320,00                   1 320,00           5 880,00    

2017     7 200,00              1 440,00                   2 760,00           4 440,00    

2018     7 200,00              1 440,00                   4 200,00           3 000,00    
2019     7 200,00              1 440,00                   5 640,00           1 560,00    
2020     7 200,00              1 440,00                   7 080,00              120,00    
2021     7 200,00                 120,00                   7 200,00                  0,00         

(1) 7 200 * 20 % * 11 / 12 
 

9. Enregistrer au journal de l’entreprise au 31/12/2016 l’écriture d’inventaire.  
En vertu de quel principe comptable, cette écriture a-t-elle été enregistrée ? 

  
  31/12/2016   

  6811   Dotation aux amortissements des immobilisations 1 320,00   

 
28154   Amortissement matériel industriel   1 320,00 

 
  Plan d'amortissement… 

 
      

 
Principe comptable : principe de prudence qui consiste à ne pas reporter sur l’avenir les 
incertitudes présentes. 
 
Deuxième partie (4 points) 

10. Quelles solutions peut-on mettre en place pour améliorer la situation 
financière d’une entreprise ? 

I – Augmenter le FRNG 
- Augmenter les ressources stables  

o Augmentation de capital 
o Contracter un nouvel emprunt : voir si le ratio d’indépendance financière 

le permet… 
- Diminuer les emplois stables : céder des immobilisations en dernier recours 

 
II – Diminuer le BFR 

- Diminuer l’actif circulant 
o Raccourcir le délai de paiement accordé aux clients (voir ratio de rotation 

des créances clients) : accorder des escomptes… 
o Diminuer les stocks par une politique de gestion des stocks plus 

rigoureuse ou une production en juste à temps (voir ratio de rotation des 
stocks) 

- Augmenter le passif circulant 
o Négocier avec les fournisseurs pour avoir un délai de paiement plus 

important (voir ratio de rotation des dettes fournisseurs) 
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